
平成１８年４月第２回教育研究評議会議事録（案） 

 
Ⅰ．日 時 平成１８年４月１３日（木）１４時００分～１６時２９分 
 
Ⅱ．場 所 事務局第１会議室 
 

Ⅲ．出席者 古在学長，山根，宮崎，天野，安田，藤澤，各理事 

      西村，柿原，廣井，石垣，野口，菊池，秋元，金子，徳久，堀江，遠藤， 

西尾，三上，伊勢崎，上野，北村，山内，嶋津，宮埜，田村，多賀谷， 

辻，正木，小倉，犬伏，中谷，石川，島倉，河野，土屋，三橋，各評議員 

（３７名） 

      陪 席：木南監事，長尾副理事，伊藤副理事 

（欠席者：明石，守屋，齋藤，三宅，安藤） 

 

Ⅳ．前々回及び前回教育研究評議会議事録について 

   原案どおり承認された。 

 

Ⅴ．審議事項  

 １．学長選考会議委員の選出について 

   学長から学長選考会議委員の選出について，教育研究評議会申し合わせに基づき，

学長選考会議委員７名及び補充候補者の選出を行いたい旨提案があった。 
 
   選挙管理責任者から第１回目の投票方法について，対象者３６名の中から５名を上

限として○印を付する旨の説明があった後，投票が行われた。 
 

   選挙管理責任者から第１回目の投票による当選者５名の報告があった。 
    投票人数 ４２人 （内，不在者投票 ５名） 
    投 票 数 ２０８票 

 
 柿 原 和 夫 
 金 子 克 美 
 徳 久 剛 史 
 西 村 靖 敬 
 廣 井 美 邦  （五十音順） 
 

  選挙管理責任者から第２回目の投票方法について，第１回目の当選者５名を除く３

１名を対象に２名を上限として○印を付する旨の説明があった後，投票が行われた。 
 
選挙管理責任者から第２回目の投票による当選者２名及び補充候補者の報告があっ



   

た。 
 投票人数 ３７人  
 投 票 数 ７３票 
 
 石 垣 和 子 
 野 口   博  （五十音順） 

 
（補充候補者） 
１．明 石 要 一 
２．小 倉 克 之 
３．島 倉   信 
４．堀 江 利 治 
５．犬 伏 和 之 
 
選挙管理責任者から報告のあった学長選考会議委員７名及び補充候補者５名が決定

された。 
 

２．千葉大学名誉教授の選考について 

  学長から千葉大学名誉教授の選考について審議願いたい旨提案があった後，前田企

画総務部長から名誉教授資格基準及び資料２に基づき説明があり，審議の結果，了承

された。 
  なお，竹内延夫氏については勤務年数が資格基準を満たしていないが，千葉大学名

誉教授の称号授与に関する規程第２条第２号により，環境リモートセンシング研究セ

ンター長の職務を経験し教育上及び学術上の功績が特に顕著であると判断した旨の

補足説明があった。 
 

Ⅵ．報告事項 

１．国立大学法人千葉大学運営組織及び千葉大学教育研究組織について 

  宮崎理事から平成１８年度新たに設置した各機構及び各室等について資料３に基づ

き説明があった。 

  また，各企画室と各委員会との関係については，各企画室で企画した案を当該委員

会に提案し検討する旨の補足説明があった。 

 

２．平成１８年度重点実施（予定）事項（第２次素案）について 

  学長から平成１８年度における重点実施事項について資料４に基づき説明があった。 

  また，法科大学院に対して積極的に支援していきたい旨の発言があった。 

  なお，学長から各部局においても重点実施事項の作成を願いたい旨発言があった。 

 

３．平成１７年度千葉大学における改革・改善事例について 

  学長から平成１７年度の改革・改善事例について資料５に基づき報告があった。 



   

  また，各事業への学生の参加を今後増やしたい旨発言があった。 

  なお，学長から各部局においても改革・改善事例を整理し，部局ホームページに掲

載願いたい旨の発言があった。 

 

４．学術推進機構大学評価対応室 中期目標対応部会の設置について 

  天野理事から中期目標，中期計画及び実績報告の作成にあたり，中期目標対応部会

の設置について資料６に基づき報告があった。 

 

５．学術推進機構大学評価対応室 認証評価対応部会の設置について 

  天野理事から平成１９年度に予定をしている認証評価の準備にあたり，認証評価対

応部会の設置について資料７に基づき報告があった。 

  なお，評価に対応すべく研究者データベースを作成中であるので，中期目標対応部

会及び認証評価対応部会の構成員に情報部長を加えることについて意見があり，中期

目標対応部会の構成員とすることが了解され，認証評価対応部会構成員については，

今後，同部会において検討することとした。 

 

６．学長解任申出規程等について 

  安田理事から３月２７日に開催した学長選考会議において了承された，学長解任申

出規程等について資料８－１～８－５に基づき報告があった。 

  なお，資料８－２国立大学法人千葉大学解任申出規程第５条中の用語の使用につい

て意見があり，学長選考会議に対し報告することとした。 

 

７．大学間交流協定の締結について 

  天野理事からバンドン工科大学（インドネシア）との大学間（学術交流）交流協定

締結について資料９に基づき報告があった。 

 

８．部局間交流協定の締結について 

  天野理事から園芸学部とノバスコシア農業大学（カナダ）との部局間（学術交流及

び学生交流）交流協定締結及び工学部，大学院自然科学研究科とアグアスカリエンテ

ンス自治大学（メキシコ）との部局間（学術交流）交流協定締結について資料１０に

基づき報告があった。 

 

９．産学連携・知的財産機構からの報告について 

  伊藤副機構長から産学連携・知的財産機構の各推進部及び承認ＴＬＯの状況につい

て資料１１に基づき報告があった。 

  また，６月～７月頃に千葉大学ＴＬＯが承認される予定である旨の発言があった。 

 

１０．平成１８年度千葉大学入学状況について 

  三橋学生部長から平成１８年度の学部，大学院，専攻科，別科等の入学状況につい

て資料１２に基づき報告があった。 



   

 

１１．社団法人千葉県経営者協会のインターンシップ事業について 

  宮崎理事から社団法人千葉県経営者協会のインターンシップ事業について資料１３

に基づき説明があった。 

  また，既に各部局長に送付済みである「大学生のインターンシップ報告書」内容を

各教員に周知し，学生の参加を増やすよう補足説明があった。 

 

１２．国立大学法人千葉大学加入総合損害保険（平成１８年度）について 

  清廣財務課長から平成１８年度国立大学法人千葉大学が加入している総合損害保険

の内容について資料１４に基づき説明あった。また，附属病院にかかる保険内容につ

いては，伊藤附属病院事務部長から説明があった。 

  また，おって各保険の学内窓口を通知する旨の補足説明があった。 

 

１３．その他 

  ① 戦後日本デザインの軌跡について 

   学長から千葉市美術館で開催している，戦後日本デザインの軌跡について報告が

あった。 

 

  ② 理系新入生に贈るサバイバル英語入門ゼミについて 

   学長から４月１５日（土），２２日（土）に総合校舎Ｂ号館において開催する，サ

バイバル英語入門ゼミについて報告があった。 

 

  ③ 国際教育センター発行の千葉大学学部紹介英文概要について 

   学長から平成１８年度に国際教育センターが発行した千葉大学学部紹介英文概要

について報告があった。 

 

  ④ 春の防災訓練の実施について 

   藤澤理事から５月１２日（金）１４時から実施する春の防災訓練実施について説

明があった。 

 

  ⑤ 日本の論文引用動向 1995-2005 日本の研究機関ランキングについて 

   学長から，トムソンサイエンティフィックが発表した日本の論文引用動向

1995-2005 日本の研究機関ランキングについて報告があった。 

 

 
                                  以 上 


